

穿我黄金甲 银鞍照白马

多特与皇马6月2日决战欧冠之巅

记者 尹成君 报道

忆往昔 峥嵘岁月稠

5月9日,本赛季欧冠联赛半决赛第二回合,皇马在拜仁的重压之下,几乎退到了悬崖的边缘,但是第88分钟拜仁门将诺伊尔扑球脱手,何塞卢趁机捡漏破门将比分扳平,从此打开了通往决赛的大门。

在皇马百年的历史当中,像这样被命运眷顾的时刻数不胜数。就像欧联杯是专为塞维利亚准备的一样,欧冠则频频成为皇马的囊中之物。

1981年欧冠决赛,皇马0:1不敌当时威名赫赫的利物浦,折戟沉沙,从此蛰伏16年未曾再进欧冠决赛。但是从1998年起,他们不仅频频杀进欧冠决赛,而且在决赛中全部获胜,顺利捧杯。这里面,有运气的成分,但是最主要的,还是“银河战舰”多年的积累与沉淀,培养出了独特的冠军气质,具备逆风翻盘的实力。

1998年,“银河战舰”1:0击败尤文图斯,这是他们时隔32年再次捧起欧冠冠军奖杯。两年后,他们3:0大胜瓦伦西亚,再次夺冠。又过了两年,皇马2:1击败勒沃库森,在2002年再获欧冠冠军,四年三冠,对那时的皇马而言已属奇迹。

此后又是一段灰暗的日子,沉寂12年之后,将刀锋再度磨砺的皇马卷土重来,他们在2014年击败同城对手马竞,登顶欧洲之巅,从此便一发不可收。2016年-2018年,皇马分别战胜马竞、尤文图斯和利物浦,创下了欧冠改制以来的第一个三连冠。此后,位于云端的皇马进入瓶颈期,就算把齐达内再度请来也于事无补,直到安切洛蒂的出现,皇马才在2022年以不断的逆转再获欧冠冠军。

看今朝 不负少年志

多特蒙德虽然没有“银河战舰”那样光鲜无比的履历,却是一支让资深球迷无法忘怀的球队。

从德甲创建以来,多特蒙德一直被拜仁慕尼黑压制,在欧洲赛场上的战绩更是不值一提。可是在1995年和1996年,他们在欧洲金球奖得主萨默尔的带领下,连续两年获得德甲冠军,为自己冲击欧洲之巅奠定了基础。

1997年,在那个如火的夏天,多特蒙德在不被所有人看好的情况下一路逆袭,杀进决赛,对阵容异常强大的尤文图斯。那时的尤文图斯,拥有最好的中场德尚与齐达内,也拥有首屈一指的前锋维埃里和皮耶罗,而多特蒙德除了萨默尔与穆勒两名德国国家队主力,其余球员都算不上顶级。可是就是这样一支不起眼的球队,硬是在决赛中以3:1击败尤文图斯获得冠军。

多特蒙德也因为这个奇迹般的欧冠冠军,成为1998年成立的

群星闪耀,决战欧洲之巅!北京时间6月2日3:00,万众瞩目的欧冠决赛,将在伦敦温布利大球场举行。这是今年欧洲俱乐部的最高对决,由西甲冠军皇马对阵德甲劲旅多特蒙德。

对皇马而言,他们不断进取、打拼的意义就在于一次又一次获得欧冠奖杯。作为挑战者,多特蒙德的历史,虽然不及“银河战舰”那样辉煌,但是“小黄蜂有大力量”,在一场定胜负的决赛中,他们完全有可能掀翻皇马,加冕欧冠之王。



皇马新星贝林厄姆
反戈旧主将是一大看点。IC photo

看阵容 沙场秋点兵

距离本赛季欧冠决赛开始只有最后两天,这两支球队正进入最后的备战。皇马秉承安切洛蒂的“无为而治”,在战术上不会有太多的改变,多特蒙德必须要转变一点思路,用一点儿巧劲去战胜对手。

现在,皇马最大的变数就在门将位置上。本赛季开始之初,主力门将库尔图瓦重伤,安切洛蒂赶紧从切尔西租借来凯帕顶替库尔图瓦。可是凯帕也在去年遭受伤病并且状态不佳,首发的重任落到了三号门将卢宁的肩上。也正是卢宁的出色发挥,“银河战舰”才得以获得西甲冠军并闯进欧冠决赛。但是,库尔图瓦在欧冠决赛前及时复出,安切洛蒂犯了嘀咕,他想让库尔图瓦担任决赛首发门将,可是这对卢宁来说并不公平。

不过,库尔图瓦是见过大阵仗的,打欧冠决赛显然需要库尔图瓦

这样的“大心脏”,相比之下,卢宁并未接受大赛的磨炼,陡然在决赛上场很容易犯下致命错误。

多特蒙德这边虽然不会为谁上场而发愁,但是单靠平日里的主力阵容,是很难在欧冠决赛这种超强对决中获胜的,因此主教练特尔齐奇必须要花些功夫才能以巧取胜。

在对阵大巴黎的半决赛中,他们依靠团队的收缩和包围冻结了姆巴佩,然后依靠快攻取胜。皇马目前没有姆巴佩这样的超级前锋,可是罗德里戈、维尼修斯与贝林厄姆的组合也同样令人生畏。多特蒙德必须紧紧遏制贝林厄姆这一个能传能射的点,冻结皇马的攻击线,然后依靠桑乔与阿德耶米的快速突破制造杀机。

看球员 飒沓如流星

看欧冠决赛,主要看的是球星。皇马与多特蒙德群星闪耀,“银

河战舰”自不必说,多特蒙德在连续放走哈兰德与贝林厄姆后,星光依旧璀璨,在后防线上有老将胡梅尔斯坐镇,年轻人施洛特贝克作搭档;中场有布兰特、罗伊斯、埃姆雷·詹、阿德耶米等一帮德国明星,再加上中锋菲尔克鲁格,可以组成大半个德国国家队阵容了。

在两军对垒之时,让球迷不得不提的球星则是贝林厄姆。

这名只有20岁的新星,曾是多特蒙德的“掌上明珠”,在本赛季转会皇马后更是爆发出了惊人的能量,以19粒进球成为西甲最佳球员,并位居西甲射手榜第三名。短时间内获得这样的成就,贝林厄姆更应该感谢自己在多特蒙德的那段岁月。现在,在温布利球场上,他将身穿白色战袍迎战自己的老东家多特蒙德,他的内心也绝对是五味杂陈。

不过,各为其主,贝林厄姆只有将一切杂念抛诸脑后,才能踢出完美的决赛,并凭借欧冠冠军,去角逐今年的金球奖与世界足球先生。

看离别 夕阳山外山

在决赛中,球迷还将送别两位老将。一位是在不久前决定退役的皇马中场克罗斯,另一个则是决定在赛季结束后离开多特蒙德的罗伊斯。这一场比赛,也将是这两名世界顶级中场的告别演出。

克罗斯在皇马效力整整十年,见证了“银河战舰”在欧冠最耀眼的时期,他与莫德里奇和卡塞米罗组成的中场“铁三角”,是球队胜利的保障。在这十年里,克罗斯已经五获欧冠冠军,本届决赛,将是向第六座欧冠奖杯发起冲击的最后机会。

同为德国黄金一代的罗伊斯,没有克罗斯那样幸运,他把毕生的精力都献给了多特蒙德,但是俱乐部未能给他带来任何的荣誉,更别提站在欧冠之巅。时光荏苒,昔日的青涩少年转眼已经步入职业生涯末期,本赛季结束后他将离开多特蒙德,前途未卜。本次决赛,也是他向最后一项顶级冠军发起冲击的最后机会,这是他的宿命,也是多特蒙德给他带来的最后一丝光亮。

一个光鲜照人,一个黯然神伤,克罗斯与罗伊斯的足球之路起步不同,路上的风景不同,但是谁都没想到两人在最后的终点相交。也正因为此,皇马与多特蒙德的决赛,才被赋予了更深层次的含义,这边穿我黄金甲,那边银鞍照白马,不管是谁最终夺冠,这一场决赛都将永远铭记在球迷的心中。